

Zene a hangszerben

A muzsika ott van,
igen ott él benne!
Benne is maradna,
ha zenész nem lenne!
Ő, aki a zenét
ki akarja csalni,
ki életre kelti,
s nem hagyja meghalni!
S lám a szeretet is
ott él a szívekben,
s nem kelhet életre
magányos lelkekben,
mert mindegyik szívnek
szüksége van társra,
éltető erőre,
élni akarásra!

Olyanra, ki hallja
benne a szép zenét,
aki képes fogni
a szív üzenetét,
ki az alvó hangszer
új életre kelti,
s szívét megtanítja,
hogyan kell szeretni.
A szív is egy hangszer,
játszani kell rajta,
bár igen törékeny,
sérülékeny fajta.
Ám ha megmutatja
szépségét és báját,
zenével tölti be
belső csend-világát.

Zongorázni...

De sokat kell rohangálni,
hogy lejátssz egy dallamot.
Nyomkodni a billentyűket,
ha az érzés elkapott.

Ám a zene szép csodája
felvidítja szívedet.
Romantikus muzsikádnak
örül, aki itt lehet...

Első a család

Braille-émlékermeseink 1. rész

Nagy Zsuzsanna

A Vakok és Gyengénlátók Békés Megyei Egyesületének javaslata a 2020. évi „Louis Braille Emlékérem” adományozására

Nagy Zsuzsanna – a Vakok és Gyengénlátók Békés Megyei Egyesülete tagja, leköszönt elnöke, jelenleg körzeti csoportvezetője, az MVGYOSZ elnökségének tagja.

2003-ban retina leválás miatt megoperálták az egyik szemét, melyen látását 2 év múlva elvesztette. Ez az esemény gyökeresen megváltoztatta az életét, 31 éves aktív munka után rokkantnyugdíjas lett. Azonban nem zárkózott magába, rövid idő alatt sikerült elfogadnia állapotát. Ebben sokat segített neki

a látássérültek Békés Megyei Egyesülete, amellyel 2004-ben került kapcsolatba. Hamar beilleszkedett az új közösségbe, sok pozitív példát tapasztalt vak és gyengénlátó sorstársaitól, számára is bebizonyosodott, hogy teljes értékű életet lehet élni látássérültként is. Ennek egyik bizonyítéka, hogy 2008-ban diplomázott a Tessedik Sámuel Főiskola Egészségügyi Fakultás Általános Szociális Munkás szakán, Gyulán. A főiskolai tanulmányai mellett non-profit menedzseri képesítést is szerzett a Magyar Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetsége által szervezett és lebonyolított „Látótér” projekt keretében. Ezek jelentős mértékben meghatározták jövőjét, céljait.

- 2006 óta aktívan tevékenykedik a Vakok és Gyengénlátók Békés Megyei Egyesületénél, kezdetben megyei küldöttként.

- 2007-től munkatársa is lett az egyesületnek. A szociális munka mellett folyamatosan segítette a körzeti csoportok közösségi munkáját is.

- 2009-ben megválasztották Szeghalom-Dévaványa Körzeti Csoport vezetőjének, majd az egyesületi választáson a megyei elnökség tagjának és országos küldöttné.

- A 2013. évi rendkívüli elnökválasztó küldöttgyűlésen bizalmat szavaztak neki sorstársai, így az egyesület elnöke lett, valamint továbbra is maradt országos küldött.

- 2014-ben a soros választáson tisztségében megerősítették a sorstársak, és 5 évre elnöknek választották.

Vezetőként arra is törekedett, hogy az egyesület komplex rehabilitációs szolgáltatást nyújtson a látási fogyatékkal élőknek, ezzel is elősegítse társadalmi integrációjukat, életük önállóvá válásának megteremtését.

Azt vallja, hogy a látássérültek ismerik és képesek alkalmazni az esélyegyenlőségből adódó lehetőségeket, és azt minél több területen használni. Mottója: „Ha vállalod, kézen fogunk, s veled együtt esélyt adunk”!

- 2015-ben a Magyar Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetsége Elnökségének póttagjaként, majd 2018 őszétől rendes tagjaként is tevékenykedik. Az a célja, hogy tökéletesen megismerje egy magasabb szintű szervezeti működtetés mechanizmusát, és tapasztalataival segítse a szövetség, a társegyesületek munkáját, érdekvédelmi feladatainak elvégzését.

Személyiségének legfőbb jellemzője a visszafogott külsőség, személyét, vezetői pozícióját nem helyezi előtérbe, számára a belső tartalom értékesebb.

Mindig a békés megoldást keresi a konfliktushelyzetekben.

Hisz a hivatásában, és alázatosan, megalkuvás nélkül szolgálja azt.

- 2019 májusában már nem indult az egyesület elnöki tisztségéért. Mandátuma lejárt, teljesítette vállalt és kapott kötelezettségét. Úgy döntött,

hogyan az izgalmas, néha irigyelt és nem csupa öröm, nem agyondicsért, fené-
kig tejföl elnöki munkavégzésből átigazol a nyugdíjas elnökök csapatába.

Munkáját maximális alázattal, nagy szorgalommal és magas szakmai ismerettel, elhivatottsággal végezte az egyesület tagságának javát és az egyesület fejlődését szolgálva.

Odaadással végzett munkája a tagság és az országos vezetés előtt is jól ismert!

Nem szakadt el az egyesülettől, sorstársaitól, jelenleg ismét a Szeghalom-Dévaványa-Mezőberényi Körzeti Csoport vezetője,

Továbbra is aktív, a terve szerint, az elemi rehabilitáció keretein belül, látássérült társai „mindennapi tevékenységek” oktatójaként képzelel el jövőjét. Szereti ezt a közösséget, empátiával, megértéssel, elfogadással, életigenléssel, ahogy az ember a családját szereti.

Nagy Zsuzsanna eredményes elnöki tevékenysége, a tagságért végzett önzetlen szakmai munkája érdekessé teszi őt, hogy a Vakok és Gyengénlátók Békés Megyei Egyesülete Elnöksége és tagsága nevében javasoljuk, hogy a Magyar Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetsége Louis Braille Emlékéremet adományozzon Nagy Zsuzsannának.

Békéscsaba, 2020. május 11.

az Egyesület elnöksége és tagsága nevében

Sipos Erika Edit elnök

Nagyné Papp Edit

Javaslat Braille emlékérem kitüntetésre

Indokolás:

Nagyné Papp Edit 2006 májusa óta tagja a Vakok és Gyengénlátók Komárom-Esztergom megyei Egyesületének. Belépésétől kezdve részt vesz az egyesület elnökségének munkájában. 2009. december óta a Komárom-Esztergom Megyei Egyesület vezetője.

A vakok és gyengénlátók egyesületének képviselőjeként rendszeresen szervezi és részt vesz az érzékenyítő programokon, melyek alkalmával többek között általános információkat nyújt a látásfogyatékkal élők társadalmi helyzetéről, családi, munkavállalási körülményeiről és lehetőségeiről.

Tájékoztatást nyújt a vakok irányában történő helyes segítségnyújtás módjáról és formáiról, rendszeresen foglalkozik a vakok által használatos figyelemfelhívó eszközök bemutatásával.

Az egyesület tevékenységén keresztül célja a társadalmi szemléletformálás, mely érdekében folyamatosan kutatja a pályázati lehetőségeket, ahol

ezek a célok elérhetők és megvalósíthatók. Több sikeres pályázat bizonyítja, hogy megfelelő ismeretekkel és tapasztalatokkal rendelkeznek, mely a pályázat megírását, lebonyolítását, elszámolását és utómunkálatait tartalmazza.

Látássérültségéből adódóan életviteli tapasztalatai felhasználásával speciális ismereteket közvetít.

Megbízható, kiváló együttműködési és jó kommunikációs készséggel rendelkezik.

Empátiája és segítőkészsége révén szoros kapcsolatot tud kialakítani a fogyatékossgal élő, vagy más hátrányokkal rendelkező személyekkel. Hatékonyan tudja segíteni és irányítani az önkéntesek munkáját, tevékenységét.

Kiváló számítógépes ismeretekkel rendelkezik Word, Excel és internetes levelezés területén. Nagy jártassággal rendelkezik felhasználó programok kezelése területén, mely hozzájárul irodai adminisztrációs tevékenységének ellátásához.

2014-ben kezdeményezte és kiemelkedő munkát végzett a Csörgőlabda Szakosztály létrehozásában, mely az elmúlt évek során több csapat részvételével komoly sikereket ért el a Nemzeti Bajnokságokon, valamint több csapattag a nemzeti válogatott tagja, részt vesz az országos és nemzetközi versenyeken.

Az elmúlt 10 évben az egyesület gazdasági, gazdálkodási feladatai során végzett munkája révén az egyesület gazdálkodása évről-évre felfelé ívelő pozitív eredményeket mutat.

A Vakok és Gyengénlátók Komárom-Esztergom Megyei Egyesülete részéről 2020. évben Braille emlékérem kitüntetésre javaslom Nagyné Papp Edit munkatársunkat, az egyesület vezetőjét, az Alapszabályunkban rögzített feladatok és célkitűzések megvalósítása érdekében tartós és kiemelkedő munkájáért.

Tatabánya, 2020. május 13.

Tóth Sándor alelnök

Vakok és Gyengénlátók KÉM Egyesülete

Láss tisztán – Október második csütörtöke a látás világnapja

Ami megvan, aminek az elvesztésének fenyegető voltát nem érezzük, azt hajlamosak vagyunk természetesen tekinteni. Különösen igaz ez az érzékelésünkre, a látásunkra vagy a hallásunkra, amit a legtermészetesebb dolgok közé sorolunk egészen addig, amíg minden rendben van velük.

A látás világnapját (World Sight Day) 2000 óta rendezik meg október második csütörtökén. A világnap célja, hogy felhívja a figyelmet arra a tényre, hogy a vakság 80%-a megelőzhető, illetve gyógyítható, és hogy a kormányok és különböző szervezetek fordítsanak nagyobb figyelmet a megelőzési beruházásokra.

Több krónikus betegség előbb-utóbb kihat a látásra is. Legismertebb ezek közül a cukorbetegség (diabetes), mely akár teljes vakságot is okozhat. Ugyanígy az érrendszer károsodása, a keringés megbetegedései is súlyos látássérültséghez vezethetnek, ahogy a dohányzás és a nagymértékű alkoholfogyasztás is. Számos szembetegség következménye is lehet súlyos látásvesztés vagy teljes vakság. Bár ezek többsége idős korban jelentkezik, fiataloknál is érdemes odafigyelni szemünk egészségére.

A statisztikák szerint évente minimum több száz, egyes becslések szerint azonban akár 6000 látásvesztés vagy súlyos látásromlás is bekövetkezik hazánkban. Ezekre és a megelőzés fontosságára a szemészeti szakma és a látássérült emberekkel foglalkozó szervezetek évről évre ráirányítják a társadalom figyelmét a látás világnapján.

Ha pedig már nem javítható a látás, akkor sem csupán a beletörődés a megoldás. A látássérült emberek mindennapjait számos szolgáltatás, korszerű technológia és praktikus megoldás könnyíti meg. Az informatika kinyitja a világot, sokszor pótolva az elvesztett vizualitást. Az MVGYOSZ online hangoskönyvtára a látássérült emberek számára is hozzáférhetővé teszi az olvasás élményét, a Távszem szolgáltatás pedig a fizikai távolságokat áthidalva nyújt segítséget bárhol, bármikor. A BlindShell magyarul beszélő, nyomógombos okostelefon azok számára is kényelmes megoldást jelent az infokommunikációs technológiák előnyeinek kiaknázására, akik koruknál vagy mozgáskoordinációs problémáiknál fogva idegenkednek az érintőképernyős eszközöktől. A szövetség által biztosított ártámogatással a jó minőségű fehérbotok is elérhető áron vásárolhatóak meg. Az MVGYOSZ segédeszközboltjában többféle nagyítóeszköz közül válogathatnak a gyengénlátó vásárlók, illetve ugyanitt kaphatóak a vak emberek mindennapjait megkönnyítő beszélő eszközök, így például a színelismerő, a vérnyomás- és vércukorszintmérő, valamint különféle órák és mérlegek is. A speciális eszközök és segítő technológiák használatát az MVGYOSZ megyei és regionális taggyejeiteinél, illetve a látássérült személyek elemi rehabilitációját biztosító szervezeteknél ingyenesen lehet elsajátítani.

A Magyar Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetsége (MVGYOSZ) felhívja a figyelmet arra, hogy a látás világnapja és az egész októbert átívelő

látás hónapja kampány ingyenes szemészeti szűrővizsgálatokon való részvételre ad lehetőséget, melyek a tüneteket még nem okozó, korai stádiumban lévő szembetegségek felismerésében nélkülözhetetlenek. Az internetes portálok és a televízió rendszeresen hírt ad ezekről a programokról. Lásd tisztán a témában, és keresd a lehetőségeket szemed világának megőrzésére!

Akikre büszkék vagyunk – „Életem a sport”, utam a díszpolgárságig 2. rész

Itt bátorkodom megjegyezni, hogy családi vonatkozása is van pályafutásomnak két unokám révén, akik közül az idősebb, Mihályfi Tamás középiskolai országos bajnok lett 100 méteres hátúszásban, a kisebbik, Mihályfi Gábor pedig serdülő és ifjúsági vegyesúszásban szerzett többszörös elsőséget. Gábor unokám olyannyira kiváló volt az úszásban, hogy Szécsi Tamás neves olimpikonedző is kiválasztotta és kétszer is meghívta az úszóválogatott edzőtáborába, Atlantába és Dallasba.

- Kérlek, említs még néhány nevet azok közül, akik a szakosztályból a legkiemelkedőbb eredményeket érték el!

- Akkoriban 7-8 válogatott úszónk volt országos szinten, mint pl. Sárzó Adrienn, Madár Szabina, Varga Zoltán, Vass Veronika.

- A fűzfői úszószakosztály irányításán túlmenően milyen régiós, illetve országos szintű pozíciókban kamatoztattad tudásodat, milyen funkciókat töltöttél be?

- Mindenképpen meg kell említeni ezzel kapcsolatosan, hogy tudniillik egy ilyen nagy volumenű vállalkozás tekintetében, csak abban az esetben lehet igazán kitűnő módon menedzselni a tevékenységet, amennyiben rendelkezésre állnak a megfelelő információk, és jelen vannak azok a kapcsolatok és fórumok, ahol a döntések születnek. Ezért tudatosan törekedtem arra, hogy minél inkább kihasználjam az ilyen irányú kínáló lehetőségeket. Az atlétika vonatkozásában a Magyar Atlétikai Szövetség vidéki, Győr-Moson-Sopron, Vas és Veszprém megye régiójának képviselője voltam. Az úszásban lényegesen magasabb pozíciót értem el. A Magyar Úszószövetségnek 17 éven át voltam elnökségi tagja, ezen belül 4 évig voltam alelnök, mégpedig olyan címen, hogy a vidéki szekciónak voltam a vezetője. Ez azt jelentette, hogy a vidéki úszó szakosztályoknak az ügyes-bajos dolgai rajtam keresztül kerültek be az elnökségbe.

Időközben letettem a nemzetközi versenybírói vizsgát is, amely szintén elősegítette saját versenyzőink menedzselését.

Ekkorra már olyan elismertségre tettünk szert, hogy Fűzfőn minden évben két országos versenyt rendeztünk, amelyet külföldiek is előszeretettel látogattak. Versenyzőink is 12 országban szerepeltek kiváló eredményekkel.

Ezzel egyidőben az úszószövetség megyei elnöke, valamint 4 évig az úgynevezett Megyei Sporttanács választott elnöke is voltam. Utóbbi azt jelentette, hogy a megyében működő 32 sportág képviselőjét ellátó tanács elnöke lehettem. Emlékeim szerint aztán 2003-ban vonultam vissza és adtam le funkcióimat, majd ezt követően már csak versenybíráskodtam. Ezen minőségemben több mint 200 versenyen voltam jelen és voltam a versenybírárság elnöke az ország minden uszodájában.

Kijelenthetem tehát, hogy a sportba mindenképpen sokkal több energiát fektettem, mint a szakmai, munkahelyi karrierembe, előremenetelembe. Nekem igazán a sport volt az életem. Büszke vagyok, hogy tevékenységem társadalmilag is elismertséget vívott ki.

1970. Honvédelem Érdemérem. (pirotechnikai kitüntetés a budapesti augusztus 20-i tűzijáték tervezéséért, kivitelezéséért)

1975. Megyei Testnevelés és Sport Érdemes Dolgozója

1985. Magyar Atlétikáért Érdemérem Bronz fokozat. (MASZ)

1998. Eszterházy Miksa Emlékérem, a testnevelés és sport érdekében végzett kiemelkedő munkáért. (Sport Minisztérium)

2002. Kitüntetés és Emlékérem a Sporttanács Elnöki Munkájáért. (Veszprém Megyei Sporthivatal)

2003. Kitüntetés és emlékérem a Veszprém Megyében Sportért Végzett Munkájáért. (Veszprém Megyei Közgyűlés)

2004. Kitüntetés Balatonfűzfő Sportjáért. (Balatonfűzfő Önkormányzat)

2005. Tüskés Endre Díj. (Veszprém Megyei Sporthivatal)

2020. Balatonfűzfő Díszpolgári Cím. (Balatonfűzfő Önkormányzat).

Ez utóbbi kitüntetés, csodálatos megkoronázása a sportéletben eltöltött mintegy 57 évemnek, amelyet szívből, a sport iránti feltétlen elkötelezettségből, szerelemből cselekedtem. A megbecsülésnek ennél szebb és magasabb kinyilatkoztatására talán nincs is mód egy ember életében. Hálás köszönet érte mindazoknak, akik a mai napig számottevőnek ítélik munkásságomat.

- Hogyan történt a megkeresésed, hogyan derült ki számodra ez a megtiszteltetés?

- Először egy önkormányzati képviselő keresett meg telefonon, hogy szeretne felterjeszteni erre a kitüntetésre, majd pedig polgármester asszony

hívott fel, hogy a testület megszavazta számomra ezt az elismerést és szeretettel meghívott az átadó ünnepségre.

- Hihetetlenül tartalmas, sokrétű és mindenképpen példaértékű a te életpályád, amelyet elképesztő teherbírással, céltudatossággal éltél meg. Azonban sajnálatos módon van egy egészségügyi problémád, amelynek köszönhető tulajdonképpen ismeretségünk és barátságunk, amely egyetlen pozitív és feltétlenül legszebb, legkellemesebb hozadéka ennek a történetnek. Kérlek néhány gondolatban összefoglalni, mi történt a látásoddal, hogyan kerültél kapcsolatba egyesületünkkel?

- 1997-ben diagnosztizálták először nálam, mindkét szemem tekintetében a kezdődő makuladegeneráció első tüneteit. Mivel ez a betegség nem gyógyítható, az elkövetkezendő években vitamin- és ásványi anyag-kúrákkal sikerült szinten tartani, aminek következtében nem állt be számottevő romlás. A következő fordulóponthoz 2007-ben történt, amikor a jobb szemem bevérzett, és ellátás hiányában kétharmad részét a látásomnak elvesztettem. A további években aztán már azt tapasztaltam, hogy folyamatosan romlik a látásom. Csökkent az éleslátás, a távollátás képességem, majd a periférikus látómező is beszűkült. Így jutottam el 2015-ben odáig, hogy már csak 28% látásmaradvánnyal rendelkeztem. Ekkor saját magam kerestem lehetőséget arra, hogy egy olyan sorsközösség tagja lehessen, ahol egyrészt minden információhoz hozzájuthatok, ami úgymond ennek az állapotnak a „túléléséhez” szükséges. Másrészt segítséget kaphatok segédeszközök beszerzéséhez, és nem utolsósorban a sorstársak tapasztalataival gazdagodva, jó tanácsaikkal felvértezve, ismét csak sportnyelven szólva „kesztyűt húzzak”, és a lehető legjobbat próbáljam meg kihozni ebből a számomra idegen és új élethelyzetből. Egyébként kellemes csalódás ért az egyesület tagságával, a sorstársakkal kapcsolatban, mert számomra először furcsa módon életvidám, jó humorú csapattal szembesültem egyesületbéli feltűnésem alkalmával, ami sokat lendített akkori elkeseredettségemen való felülemelkedésemben. Néhányuk szívélyes barátsága különösen fontos számomra.

- Végezetül, hogy telnek mindennapjaid, a sport jelen van-e még az életedben, mivel foglalatoskodsz a mindennapokban? Mennyire maradtál aktív, lassan 84 évvel a hátad mögött?

- Hál' Istennek nem vagyok egyedül. Néhány éve teljes egyetértésben együtt élünk Irénkével, akitől rengeteg segítséget kapok, mivel tavaly óta már szinte a fényeken kívül semmit sem látok. Hálás vagyok neki mindenért, mert nem is tudom mi lenne velem nélküle. Unokáimmal is rendszeresen tartjuk a kapcsolatot, bár egyik Angliában, másik Székesfehérváron él. A sport az

sohasem szűnt meg létezni az életemben. Ameddig láttam, addig naponta 2-3 km-t futottam a közeli sportpályán, majd ahogyan elvesztettem a látásomat, ezt abbahagyva itthon szobakerékpározom és súlyzóztatok. Korom ellenére feltétlenül szükségét érzem fizikai állapotom folyamatos karbantartásának, fenntartásának.

- Kedves István barátom! Hálásan köszönöm neked ezt az érdekes, fordulatokban gazdag beszélgetést, és a továbbiakban nagyon jó egészséget kívánok mindkettőtöknek! Irénkének is köszönöm a részvételt a beszélgetésben, a felolvasott szemelvényeket, a kiegészítéseket amitől kerek egészsé, teljessé vált ez a már-már regénybe kívánczó életút.

- Mi is köszönjük az érdeklődést, és minden jót kívánunk!

Németh Attila

Érvényben a szigorúbb járványügyi rendelkezések

A módosítások következtében az eddig megszokottakhoz képest mostantól sokkal több helyen szükséges az arcot, orrot eltakarni, ami most már csak maszkkal történhet, továbbá jóval komolyabb szankciókra számíthatnak a szabályszegők.

Mikor és hol kötelező az orr, száj eltakarása?

Szeptember 21-től a hatodik életévét be nem töltött gyermek kivételével mindenki köteles maszkot viselni az alábbi helyszíneken, helyiségekben:

tömegközlekedési eszközökön, illetve minden olyan helyiségben, ahol tömegközlekedési eszközre várakoznak;

a vendéglátó üzletben vásárlás, vagy ott történő munkavégzés során (kivéve, aki vendégként tartózkodik az üzletben);

a bevásárlóközpont területén (itt is kivételt képeznek az üzletek vendégei, illetve azok, akik sportolásra szolgáló helyiségben tartózkodnak a komplexumban);

a színházi, zenei táncos esemény helyszínén (kivéve az előadó-művészeket),

illetve a mozi, múzeum, valamint a könyvtárak látogatók számára nyitva álló területein.

Ügyszintén kötelező maszkot viselni a közigazgatási szervek, illetve a posta ügyfélfogadásra szolgáló helyiségeiben és minden olyan egyéb helyiségben, ahol ügyfélfogadás zajlik.

Természetesen kötelező maszkot viselni az egészségügyi intézményekben is, kivéve az ott kezelt betegeket, ha kórtermükben tartózkodnak. A szociális intézményekben élők a közösségi programok alkalmával és a közösségi tereken tartózkodva kötelesek maszkot viselni. A szociális intézmény dolgozóira ez a kötelezettség akkor vonatkozik, ha közvetlenül érintkeznek az ellátottakkal, vagy ha tőlük tartósan 1,5 méteren belüli távolságban vannak.

Az orr és a száj eltakarására kizárólag orvosi maszkot, munkavédelmi maszkot, illetve textil vagy más anyagból készült maszkot (a továbbiakban együtt: maszk) lehet használni.

Szankciók alkalmazása

A 431/2020. (IX. 18.) kormányrendelet alapján az üzemeltető köteles gondoskodni arról, hogy a tömegközlekedési eszközön vagy a fent felsorolt helyiségekben tartózkodók viseljék a maszkot és azt megfelelő módon használják.

A szabályszegőkkel szemben a tömegközlekedési szolgáltató akár pótdíj-fizetési kötelezettséget is előírhat. Ha pedig az utas a sofőr vagy más alkalmazott felszólítására sem tartja be a maszk viselésére vonatkozó szabályokat, vagy nem hagyja el a tömegközlekedési eszközt, akkor a járműről – akár rendőri közreműködéssel – le kell szállítani és ellene szabálysértési eljárást kell kezdeményezni közérdekű üzem működésének megzavarása szabálysértés gyanúja miatt.

A kötelezettség teljesítését az üzletek, hivatalok, intézmények is ellenőrizni tartoznak, és ha valaki felszólítás ellenére sem tartja be a rendelkezéseket, akkor az üzemeltetőnek kell gondoskodnia arról, hogy a helyiséget a szabályszegő elhagyja; ennek érdekében akár rendőrségi intézkedést is kezdeményezhet. A kötelezettség teljesítését, illetve annak betartatását a szolgáltatást végzőknél akár a rendőrség, akár a kormányhivatalok, kereskedelmi szolgáltatók esetében pedig a kereskedelmi hatóság is ellenőrizheti, és komoly szankcióra is számíthat, aki nem tesz meg mindent a kötelezettség betartatása érdekében.

Rendezvények, vendéglátó üzletek nyitva tartására, működésére vonatkozó szabályok

A mai naptól zenés, táncos rendezvény helyszínén – az ott foglalkoztatottak kivételével – 23:00 óra után 06:00 óráig tilos tartózkodni.

Zenés, táncos rendezvény, legyen az akár nyilvános, vagy zárt szervezésű, illetve rendszeres, vagy alkalmi jellegű, továbbra is csak abban az esetben

tartható meg, ha a rendezvény helyszínén a jelenlévők létszáma – beleértve az ott foglalkoztatott személyeket – egy időben nem haladja meg az 500 főt.

Vendéglátó üzletben 23:00 óra után 06:00 óráig az ott foglalkoztatottak kivételével csak azok és annyi időre tartózkodhatnak, amíg az általuk megrendelt ételmiszert átveszik, illetve annak vételárát kiegyenlítik.

Köznevelési, szakképző intézményekben irányadó szabályok

Október 1-jétől a köznevelési, illetve szakképzési intézményekbe a dolgozók és a diákok is csak testhőmérséklet-ellenőrzést követően léphetnek be. A dolgozók és a nagykorú tanulók csak akkor léphetnek be az intézménybe, ha testhőmérsékletük nem haladja meg azt a mértéket, melyet az országos tisztifőorvos határozatában hirdet ki. A kiskorúakat, ha testhőmérsékletüket magasabbnak ítélik a megengedettnél, az intézményen belül elkülönítik, és erről szüleiket haladéktalanul értesítik.

Október 1. után az intézményekben az ott dolgozókon kívül csak a tanulók, illetve azon nagykorú személyek tartózkodhatnak, akik a megfelelő maszkviselés mellett kísérik be a gyermekeket.

Védőoltásra, tesztelésre vonatkozó módosuló szabályok

A 433/2020. (IX. 18) kormányrendelet alapján október 1. után az influenza megbetegedés elleni védőoltáshoz oltóanyag 2020-ban és 2021-ben térítésmentesen igényelhető.

Úgyszintén ez a rendelet rögzítette a koronavírus-járvánnyal kapcsolatos PCR-teszt hatósági árát is. Ennek értelmében a mai naptól az a személy, aki a SARS-CoV-2 RT-PCR mintavételt és laboratóriumi vizsgálatot térítés ellenében veheti igénybe, a tesztelésért legfeljebb 19.500 forint megfizetésére kötelezhető.

Gulyásné dr. Bölkény Ágota jogtanácsos

Tuti tippek, rövid hírek

Megnyitottunk – Mostantól interneten is vásárolhatnak a segédeszközboltban

A Magyar Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetsége (MVGYOSZ) webáruházat nyitott a fehérbot napján. Csak néhány kattintás, és a segédeszközök házhoz mennek.